

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Капланова Камиля Данияловича на тему: «Сравнительный клинико-фармакологический анализ и оптимизация фармакотерапии агрессивных лимфом и лимфомы Ходжкина», представленной к защите на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям:**

**3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология,**

**3.1.28. Гематология и переливание крови**

Диссертационное исследование К.Д. Капланова представляется актуальным, учитывая медико-социальную значимость проблемы выбора терапии при лимфопролиферативных заболеваниях вследствие совокупности следующих факторов: распространенность, частота рецидивирующего и рефрактерного течения и смертности, высокая стоимость лечения при неудачах фармакотерапии первой линии.

Диссертационная работа К.Д. Капланова представляет большое практическое значение, поскольку содержит данные популяционного исследования больших групп пациентов за 15-летний период наблюдения: структуру, частоту назначения, эффективность и токсичность цитостатических препаратов и их комбинаций, факторы риска, влияющие на эффективность лечения и группы больных, нуждающихся в оптимизации терапии первой линии и являющихся кандидатами для назначения лекарственных средств новых классов.

Для ряда нозологических форм разработаны новые схемы комбинированной фармакотерапии. С учетом тенденций в изменениях современной фармакотерапии пересмотрены шкалы риска и предложены более адекватные прогностические шкалы, проанализировано фармакоэкономическое значение интенсификации фармакотерапии первой линии.

Результаты работы имеют практическое значение, поскольку предложенные и протестированные в блоках сравнительных проспективных исследований методы оптимизации терапии при лимфоме Ходжкина и мантийноклеточной лимфоме способствуют уменьшению частоты прогрессирующего течения, последующих затрат на препараты резерва, накоплению токсических осложнений и высокой стоимости лечения.

Автореферат составлен по классической схеме, отражает цель и задачи исследования. Используемые в диссертации методы современны и адекватны решению поставленных задач. Диссертантом четко сформулированы цель и задачи исследования, положения, выносимые на защиту.

Таким образом, диссертация Капланова Камиля Данияловича на тему: «Сравнительный клинико-фармакологический анализ и оптимизация фармакотерапии агрессивных лимфом и лимфомы Ходжкина» соответствует критериям, установленным п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология и 3.1.28. Гематология и переливание крови.


Заведующий кафедрой фармакологии  
и клинической фармакологии ФГБОУ ВО  
"Ростовский государственный  
медицинский университет" Минздрава России  
доктор медицинских наук, доцент

« 02 » 02 \_\_\_\_\_ 2023 г.

Адрес: 344022, Российская Федерация, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29

Тел.: +7(863) 250-42-00

E-mail: andrejsaf@mail.ru

 А.В. Сафроненко


Подлинность подписи А.В. Сафроненко заверяю:

Ученый секретарь ученого совета

ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России

д.м.н., доцент



 Н.Г. Сапронова